

YOUCAT – katekizem za mlade

Zakaj verujemo le v enega Boga?

V le enega Boga verujemo, ker po pričevanju Svetega pisma obstaja le en Bog in tudi po zakonih logike lahko tudi obstaja le eden.

(KKC 200–202, 228)

Če bi obstajala dva boga, bi bil en bog meja drugemu; noben od obeh ne bi bil neskončen, noben popoln; potem noben od obeh ne bi bil Bog. Temeljno Izraelovo izkustvo Boga je: »Poslušaj, Izrael: Gospod je naš Bog, Gospod edini!« (5 Mz 6,4). Preroki vedno znova pozivajo ljudi, naj opustijo lažne bogove in se spreobrnejo k nemu Bogu: »Zakaj jaz sem Bog in nobeden drug« (Iz 45,22).



Kakšno vlogo ima človek v Božji previdnosti?

Božja previdnost nas ne prezre pri izpopolnjevanju stvarstva. Bog nas vabi, da bi pri izpopolnjevanju stvarstva sodelovali.

(KKC 307–380)

Človek se lahko upira Božji volji. Bolje pa naredi, če postane orodje Božje ljubezni. Mati Terezija se je ves čas svojega življenja trudila misliti tako: »Sem le majhen svinčnik v roki našega Gospoda. On naj svinčnik krajša ali ostri. On naj piše ali riše, kar in kjer le hoče. Če je dobro napisano ali je risba dobra, ne hvalimo svinčnika ali uporabljenega materiala, ampak tistega, ki ga je uporabil.« Četudi Bog deluje z nami in po nas, vendar ne smemo naših lastnih misli, načrtov in dela zamenjati z Božjim delovanjem. Bog ne potrebuje našega dela tako, kot da bi mu brez njega nekaj manjkalo.

NAJ SI ŽELIM, SPOZNAVAM IN IZPOLNJUJEM, KAR TI UGAJA

Vsemogočni Bog,
dopusti mi milost,
naj si goreče želim,
kar je tebi všeč,
naj z modrostjo raziskujem,
kar v resnici spoznavam,
in to popolnoma izpolnjujem.
Daj, da ne bom skušal ugajati ljudem,
in da se ne bom nikogar bal.
Daj, da bom ugajal samo tebi.
Amen.



Po: T. Akvinski, v Youcat – Molitvenik za mlade

IDENTITETA

Dijaka Ana in Žan sta že vrsto let prijatelja, a zadnje čase čedalje bolj ugotavljata, kako zelo se spreminjata. Predstave, ki jih imata drug o drugem, padajo v vodo. Žan vidi v Ani samozavestno, marljivo in prijazno dekle. Ana občuduje Žanovo iznajdljivost, razgledanost in smisel za humor, njemu pa se vedno pogosteje postavljajo vprašanja: »Kdo sem? Kaj si želim? Kam grem?« Ta vprašanja mu še toliko bolj odmevajo v glavi, odkar jim je svetovalna služba naročila, naj izpolnijo identitetni vprašalnik, na podlagi katerega se bodo lažje odločili za izbiro fakultete. Žana, ki je že pred leti spoznal, da bi rad postal astrofizik, izbira študija ne skrbi. Čedalje bolj pa ga muči vprašanje, kdo je on sam, za kaj je poklican. Žan tako kot Ana prihaja iz katoliške družine, a se v svoji verski identiteti že dolgo išče. Pred časom je Ani priznal, da je njegova vera mlačna in da hodi k maši le zaradi tega, ker je to v navadi cele družine. Po eni izmed »online« nedeljskih maš, ko je župnik med pridigo govoril o Jezusovi identiteti, pa se je Žan po dolgem času čutil nagovorjenega. Zvečer je poklical Ano. Po osnovnih vprašanjih je kar hitro začel temo, o kateri se je želel pogovoriti. »Ej, Ana ..., a si že izpolnila vprašalnik za svetovalno?« Ana mu je odgovorila, da napol, saj se muči z vprašanjem, kdo je. Žan takšnega odgovora ni pričakoval, saj je bila Ana v njegovih očeh najbolj suveren človek. »Kako pa to?« je vprašal. Ana je po kratkem premoru rekla: »Veš, že lep čas se sprašujem, kdo sem ... V bistvu v sebi to morda vem, ampak ...« Žan po nekaj trenutkih tišine previdno vpraša: »Ampak kaj?« Nato se v Ani odpre ventil, saj je končno začutila priložnost, da lahko nekemu na glas zaupa, da živi z občutkom, da mora biti to, kar drugi hočejo od nje. »Moja ta stara vedno hvalita le uspešne ljudi, pa hočeta, da sem po nekih rekelcih.« Po večurnem pogovoru prijatelja ugotovita, da se identificirata na različne načine, in skleneta, da: bosta sledila sebi; izbrala tisti študij, ki ju najbolj veselijo; se bosta nehala primerjati z drugimi in da bosta za svoje vzornike imela zgledne kristjane. In ti, si se že kdaj vprašal, kdo si? Kako bi opisal svojo identiteto? Verjetno boš kar hitro ugotovil, da ne obstaja zgolj ena identiteta, temveč je vsak človek »sestavljen« iz različnih identitet. Na prvi pogled nas najbolj določata naša etnična in narodnostna identiteta, ki se jima hitro pridruži tudi verska. Človek se prav tako identificira preko svojih pričnanj in stvari, ki jih rad počne. Če se navežemo na lika iz zgornje zgodbe, bi lahko rekli, da je Ana Slovenka, katoličanka, ženska, dijakinja, animatorica, športnica. Žan je prav tako Slovenec, zmeden vernik, naravoslovec, dijak, sin, prijatelj in še mnogo več. Mozaik identitet vsakega posameznika nakazuje na to, da je vsak človek edinstven in zaradi tega vedno drugačen od drugega. Bog nas vabi, da ugotovimo, kdo smo in kaj želimo, ter da to dejansko tudi živimo.

Povzeto po: J. Mavec in U. Meglič, Ogrjšiške 1/21